

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 182 (3993)

ПЯТНИЦА, 11 сентября 1970 г.

Цена 2 коп.



ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по ускорению развития микробиологической промышленности».

Постановлением предусмотрено значительное увеличение в ближайшие годы производства кормовых дрожжей, кормовых антибиотиков, аминокислот, ферментных препаратов, пребиотиков, микробиологических средств защиты растений, высокоактивных бактериальных удобрений.

ЖАТВА В СТРАНЕ

Труженники сельского хозяйства страны продолжают убирать урожай. Зерновые и зернобобовые культуры скошены с 89 миллионов 614 тысяч гектаров. Это почти четыре пятых всей хлебной нивы страны. Такие данные привело 9 сентября ЦСУ СССР.

Урожай кукурузы снят в стране на 11,9 миллиона гектаров (почти 60 процентов всех ее посевов).

На 559 тысячах гектаров собран урожай масличных семян подсолнечника — убрано немногим более десятой части посевов.

Пришла горячая пора и к свекловодам. Сладкие корни выкапывают в стране на первых десятках тысяч гектаров.

Картофель убран на 277 тысячах гектаров. Это почти десятая часть всех его посадок. (ТАСС).

СЕГОДНЯ НА АММИАКЕ

ОНИ СТРОИЛИ КОМПЛЕКС

ПОЛТОРА года напряженного труда увенчались большим успехом — комплекс аммиака сдан в эксплуатацию. Эта большая победа — результат самоотверженного труда строителей, монтажников и эксплуатационников. Страна в ближайшее время получит дополнительно значительное количество удобрений. Это уже практическое претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Большая заслуга в успешном окончании строительства генеральной подрядчиков — коллективов СМУ-2 и СМУ-3. Они заложили первые фундаменты в зданиях будущих цехов и последними покинули объекты, полностью закончив отделку, оставив их светлыми и чистыми.

Образцы труда показали многие бригады и коллективы, принимавшие участие в строительстве этого большого сооружения. Сегодня нельзя не отметить передовиков и энтузиастов строительства.

То, что сделали бригады монтажников из МСУ-42, руководимые В. Альшиным, И. Ларькиным, можно назвать настоящим трудовым подвигом. На их плечах — монтаж пяти газовых компрессоров в цехе компрессии, монтаж и пуск двух агрегатов в цехе разделения воздуха на кислородной станции.

Здесь рабочим пришлось выполнять необычную для монтажников работу — изоляцию блоков обезжиренной минваты, которая почти не содержит влаги, поэтому при загрузке ее требовалась особая тщательность. И все же за сравнительно короткий срок было загружено 7 тысяч кубометров такой минваты, загрузка влась в сложнейших условиях.

С каждым днем работы даже опытные монтажники приобретали новые знания. Они впервые столкнулись с монтажом очень редких и точных турбодетандерных агрегатов. И эта работа была выполнена отлично.

Многие ангарчане, проез-

жая трамваем первого маршрута, любятися проходящими над самыми путями огромными воздуховодами. Бригада Н. Капленко смонтировала их, а всего она провела около 6 километров воздухозабора, где трубы диаметром 2,8 метра. Та же бригада установила 50-метровую воздухозаборную шахту.

В последние напряженные дни пуска нужно было срочно закончить монтаж турбокомпрессоров на газодувной. В эти дни здесь решался вопрос сдачи комплекса, и ребята из бригад монтажников не подвели. За двенадцать суток (работы велись днем и ночью) бригады И. Князева и П. Невгодского произвели монтаж, обкатку и ревизию четырех турбокомпрессоров.

Здесь же, на газодувной, отлично поработали бригады отделочников из СМУ-3 В. Жигальцевой, М. Чернова, Н. Верхолатова, а также бригада плотников Н. Зиновьева.

В последние дни значительный объем работ выполнили по кислородопроводу на газогенераторной станции монтажники АМУ-2 из бригады Ф. Полякова.

(Окончание на 2 стр.)

В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

На днях из села Олонки вернулась группа в составе двух членов парткома завода полукокования — Н. Махони и А. Терленкого и оформителя М. Никитина. Первый из них — он же и секретарь комитета ВЛКСМ завода — оказал помощь комсомольцам подшефного колхоза имени Каландаришвили, где на уборке урожая трудится большая группа рабочих завода, в организационных делах, второй выступал с рассказом о нашем городе, о его людях, о будущем Ангарска. М. Никитин объехал все сельские клубы в бригадах колхоза с тем, чтобы сделать эскизы для их оформления.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

НОВОСТИ

МИЛЛИОН ТОНН ЯКУТСКОГО УГЛЯ

ЯКУТСК. (ТАСС). Горняки Якутии выдали на-гора миллионную с начала года тонну угля. 125 тысяч тонн из них — дополнительно к заданию. Пятилетний план добычи угля республика выполнила еще месяц назад, а такие передовые предприятия треста «Якут-уголь», как Мангаласский разрез, Чульманская и Согинская шахты, взяли этот рубеж в первом полугодии.

ЩЕДРЫ НЕДРА СЕВЕРА

СЫКТЫВКАР. (ТАСС). Четыре миллиарда кубометров газа поданы в магистральный трубопровод «Синие Севера» с берегов Печоры, где находится богатое Вуктыльское месторождение. За годы пятилетки промышленники Коми АССР добыли свыше семисот миллионов кубометров газа сверх плана.

В шесть раз возросла в автономной республике за последние десять лет и добыча нефти. Пятилетний план промышленности обязались выполнить к 4 декабря, а ко дню открытия XXIV съезда партии добыть с начала года пять тысяч тонн горючего сверх задания.

ПРЕПАРАТЫ ЗДОРОВЬЯ

БИЙСК (Алтайский край). (ТАСС). На Бийском витаминном заводе началась переработка черноплодной рябины и облепихи. Урожай их выдался на Алтае отменный. Заготовители рассчитывают доставить на предприятие вдвое больше ягод, чем в прошлом году.

Коллектив завода обязался значительно перевыполнить годовое задание по изготовлению облепихового масла, витаминов и других лекарственных препаратов.



Большую трудовую победу одержали строители и монтажники Ангарска. Несколько дней назад государственная комиссия приняла объекты комплекса аммиака. На монтаже оборудования работал один из лучших бригадиров монтажно-управления треста Востокхиммонтаж — П. Т. Невгодский.

На строительстве ангарской нефтехимии он работает уже 20 лет, за последние несколько лет ему пришлось вместе со своей бригадой вести монтаж оборудования на пусковых объектах —

они монтировали полистиролы, установки по производству масел, бутиловых спиртов и ряд других объектов. Успешно справились монтажники и на объектах комплекса аммиака. Так, например, на монтаже оборудования объекта 88-А бригада Невгодского сумела за кратчайшие сроки смонтировать нагнетатель. Сейчас на этом объекте они заканчивают последние работы.

На снимке: П. Невгодский, О. Очипченко, Ф. Кап.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПОД ТЕНЬЮ „БАШНИ СТРАЖИ“

3. В НАДЕЖДЕ НА ВЕЧНУЮ

ЖИЗНЬ

ПЕРЕДО мной лежит стопка «Башни стражи». Это фотографии, рукописные и перепечатанные на пишущей машинке тексты далекого заокеанского журнала. Листаю фотоконии страниц одного из номеров, датированного февралем этого года. Главы: «Закните сети свои для лова», «Указания для рыбного лова во всем мире». Но названия этих двух глав не должны вызывать иллюзий: речь идет не о ловле чешуйчатого «населения» морей и водоемов. Здесь даются четкие и весьма конкретные указания о том, почему и как следует вербовать, по лексикону «Башни», «улавливать в сети» новых членов организации свидетелей Иеговы.

А чтобы не осталось сомнений в обязательности для каждого члена секты заниматься ловом новых душ, «Башня стражи» прямо и недвусмысленно гарантирует, что «прежде, чем негодные создания из моря человечества в Армагеддоне будут ввергнуты в печь огненную... верные, выносившие «ловны людей» в новом порядке Бога под его Небесным Царством мира и счастья будут вознаграждены вечной жизнью и связанными с тем привилегиями».

— Как видите, — говорит Михаил Иванович, — все поставлено на деловую основу и немадую заинтересованность: поймаешь душу, вовлечешь ее в секту, будешь тебе вечная жизнь с привилегиями. Что ж тут удивляться, что тетя Поля так старалась заручиться моей матерью, а потом меня в организацию негодитов.

Был у нее муж, чудесной души человек, рабочий Марк Сидорович Рудских. И каких только попыток не предпринимали братья и сестры, чтобы хоть засчитать его в число свидетелей. Даже были согласны на простую расписку от него, хоть на строчку, что, мол, признаю свидетелем Иеговы. Но не таков был Марк Сидорович, чтоб поддаться на посулы «вечной жизни». Он знал и верил в то, что все людское принадлежит людям только в этом мире, а другого нет и не будет.

Прожив за спиной Марка Сидоровича не пять, не десять лет, из них дни не проработав, тетя Поля отправилась на похороны супруга лишь под огромным нажимом сына. Она еле дождалась, как тело опустили в землю, и быстро подалась с кладбища.

— А что пользы от души, отправившейся в ад? — рассуждала тетя Поля. — Вот был бы он в «истине»... Вряд ли к этому нужны еще комментарии.

— Так что одной веры для негодитов мало. От него, как видите, требуется активная деятельность по вовлечению в секту новых членов, быть «ловным людей». По этому приходится заниматься «публичным свидетельством истин», а следовательно, находиться среди людей и, как следствие, приходится в столкновении с обществом. И к этому они должны быть готовы. А поэтому «Башня стражи» под названием «Ведите правильный образ жизни среди народов» требует: «...Дома, в собрании среди своих граждан, перед подчиненными и перед властями, внутри и вне тюремных стен и за железным занавесом свидетели должны вести борьбу за свою веру и вести себя соответственно справедливым принципам Иеговы истины и справедливости...».

И не надо бояться сопротивления власти, так как «власть политического правительства распространяется только над землей теперешней жизни в этом приговоренном к гибели мире». («Башня стражи»). «Извлечь пользу из подчинения высшим властям». А если и последует наказание, то быть готовым ко всему и помнить, что даже смерть сегодня не препятствие для будущей бесмертия. И после Армагеддона можно смело «рассчитывать» на «вечную жизнь» со всеми вытекающими из этого привилегиями.

Но ведь есть и другая сторона общения с людьми — общением, коллективом — их влияние на свидетелей Иеговы. Как тут быть? А очень просто: действовать строго по указаниям, из которых, кстати, отлично видна социальная сущность секты. Вот в доказательство лишь три выдержки из приводившейся выше «Башни стражи» «Ведите правильный образ жизни среди народов».

«...Избегайте в интересах вашей защиты... принятия участия в социальных мероприятиях, деятельности в ваше свободное время в спортивных объединениях, поддержке культурных стремлений и содействия в различных студенческих союзах».

«...Имеется один надежный путь, на котором вы можете сохранить себя от того, чтобы не погибнуть во тьме школьных систем: этот путь заключается в том, что вы будете светить своим светом. Говорите с вашими учителями и школьными товарищами об истине...»

«...Не является вопросом, идет ли кто-нибудь в выборы или нет, а скорее, что он делает, если он находится там». А потому «нет ничего неправильного в хождении и опускании избирательной записки с отметкой за Христа или Царство Христово».

Чтобы все это внушить, существует тщательно продуманная система изучения Библии, молитв, бесед, толкований ежедневных текстов, рекомендованных той же «Башней стражи».

Как же строится вся эта «работа»? На каждую студию один из членов килки готовит «молитву», а кто-то — и «беседу» по заданному тексту Библии. И вот начинается студия. Прочитана молитва, наизусть, без всяких бумажек; ведь она «собрана по крупинам», «идет от души». Затем начинается разбор очередного стиха — ссылки только на Библию и «Башню стражи». В проповеди вновь главный упор на комментарии, которые даются к Библии слугами Иеговы, на основании «Башни стражи» и других инструктивных изданий. Так замыкается порочный круг, из которого не так-то просто, раз попав, вырваться человеку не очень грамотному, а таких и сейчас большинство среди рядовых негодитов.

— Но читают ведь эти люди книги, журналы, ходят в кино?

— В кино? Бывает, ходят. Вот смотрели «Вий» по Гоголю. Как же, полезно: вроде наглядное пособие по козням сатаны.

— Читают. А чтобы не было ошибок в выборе книги, следуют указания «Школы царственного служения», где в параграфе девятым сказано: «Думай о том, что ты в то время, когда читаешь, имеешь действительное духовное общение с автором. Если ты, та-

ким образом, имеешь общение с невократическими (то есть не от божественной власти — авт.) писателями, то ты подвергаешь себя опасности...». Попробуй, найди после такого указания книгу, которая бы не подвергала «опасно-

сти». Покрутишься, покрутишься и опять придешь к Библии.

И журналы читают, например, «Наука и религия», «Вокруг света», в которых ищут только информацию о... землетрясениях и эпидемиях. Зачем это нужно? А это же свидетельство приближения Армагеддона. И в то время, когда люди в беде протягивают друг другу руки помощи, когда человечество переживает и с одроганием говорит о разрушенных городах и жертвах, негодитов лишь бесстрастно отмечают нарастающие «борьбы, ведомой небесными силами» и знаменующей собой приближение Армагеддона.

И снова мы перулись к Армагеддону. И это не случайно. Именно в идее и проповеди Армагеддона в рафинированном виде сосредоточена реакционная сущность негодитов. Надо сразу же сказать, что, знают это рядовые члены секты или нет, они закладывают эксплуатацию человека как средством. Идеологи негодитов утверждают, что человечество делится не на бедных и богатых, эксплуатируемых и эксплуататоров, угнетенных и угнетателей, а лишь на последователей бога Иеговы и последователей его врага — сатаны. А последователей Иеговы они считают бессмертными, предназначенными для вечной жизни и связанными с ним привилегиями, а всех остальных — смертными. И чем скорее священная война — Армагеддон — покончит с последователями сатаны, тем лучше.

Так, сбросив маску гуманизма и любви к ближнему, под которой чаще всего выступает религия, негодитов откровенно оправдывают войны и делают прямую ставку на третью мировую войну. Вот почему уже не приходится удивляться, когда негодитовы говорят о первой и второй мировой войнах, принесших сотням миллионов людей неисчислимые беды и страдания, как о благодетельных, священных войнах, знаменующих собой приближение Армагеддона. Так смыкаются в один страшный и порочный круг проповеди Армагеддона, атомные бомбы над Хиросимой и Нагасаки, napалловое пламя войны во Вьетнаме и Камбодже. Ведь это все — борьба Иеговы против сатаны. Большие мертвых — ближе «вечная и блаженная жизнь» для избранных. Страшно, но это так. Это и есть подлинная сущность негодитов.

И вот после всего этого свидетели Иеговы пытаются доказывать, что они даже и малой толики не имеют ничего общего с политической организацией. И если размножается и распространяется пелегальная литература, так это во имя бога, и требование к членам секты саботировать государственные мероприятия и службу в армии — это тоже во имя бога. Нет, это делается не во имя бога, а во имя самых обычных земных интересов, прикрытых лишь именем бога, тех, что с прелевыми стараниями поддерживают, самые оголтелые буржуазные идеологи. И как не поддерживать, если это одно из испытанных направлений современной классовой борьбы, если по враждебности к марксизму-ленинизму свидетели Иеговы можно поставить в один ряд с самыми яркими ультра США, той самой страной, под крылышком которой и благодеиствует брухлянская столица негодитов. М. ШТАНСКИЙ.

(Окончание следует. Начало в № 181).



Почти на каждом пусковом объекте строящихся установок Ангарского нефтехимического комбината работал монтажник треста Симонтажавтоматика Валерий Живолилин. Еще в то время, когда Ангарский нефтехимический комбинат был объявлен Всесоюзной ударной стройкой, он был одним из самых активных комсомольцев, он не только отлично выполнял производственные задания, но и вел большую общественную работу. И в этот раз на пусковом объекте комплекса аммиака, я снова увидел Валерия Живолилина, он вел работу по устранению неполадок. Сейчас он член КПСС и продолжает также активно вести общественную работу. Фото А. ХАМЗИНА.

ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

Наша специализированная бригада выполнила все кровельные работы на комплексе аммиака. Более четырех тысяч квадратных метров уложено мягкой кровли совместно с бригадой Н. Барановой. Мы также производили отделочные работы и покраску всего оборудования. Ежемесячно бригада выполняла нормы на 140 процентов. В этом заслуга рабочих Б. Неверова, А. Мерной, А. Комлевой, М. Мороз и других.

Сегодня мы закончили покраску мостового крана в цехе компрессии и покидаем цех комплекса. Впереди не менее важные дела, в частности, реконструкция кровли на комплексе кислород. М. КУЗЬМИН, бригадир СМУ-3.

ОТ ПЕРВОГО ДО ПОСЛЕДНЕГО

СЕЙЧАС, когда смотришь на огромный цех компрессии, просто не верится, что все это сделано руками строителей за столь короткое время. Вспоминается суровая зима 1968 и 1969 годов. То полное настоящее трудовое героизма время, когда здесь был вынут грунт для первого котлована и наша бригада приступила к сооружению опалубки под первый фундамент будущего компрессора. А уже в мае 1969 года мы работали на четвертом по счету фундаменте. Только одна наша бригада приняла и уложила более 7 тысяч кубометров бетона. А сколько выполнено опалубки, арматурных работ...

Большой объем работ бригада выполнила также и на дегаза-

торах, где трудиться приходилось на большой высоте в крепкие январские морозы.

Сейчас все позади, и, оглядываясь на пройденный путь, видишь, сколько много вложено труда. Всегда хорошо работала вся бригада. По итогам социалистического соревнования она чаще других награждалась переходящим красным знаменем. Только в прошлом году 10 раз мы занимали первое место на комплексе и были удостоены переходящего вымпела. Впереди были всегда лучшие производственники М. Ширяев, М. Воронин, И. Таранюк, Н. Волков, Ю. Хамченко и другие.

В. ОЛЕЯНИК, бригадир СМУ-3.

СЕГОДНЯ на АММИАКЕ

ОНИ СТРОИЛИ КОМПЛЕКС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Всем на комплексе была известна бригада изолирующих А. Крюковой. Это умелые руки изолирующих «одежи» все трубопроводы в блестящие жестяные кожухи. Успеху способствовала слаженная работа бригады плотников из СМУ-3 Т. Прокопенко. Только за один месяц она подготовила лесов для изоляции более 10 тысяч квадратных метров, а всего на комплексе эта дружная бригада изготовила более 100 тысяч квадратных метров лесов.

В трудных условиях работал первый участок СМУ-76 на монтаже высоковольтной линии ЛЭП-110. Своеременное выполнение этой линии в значительной степени содействовало ускорению работ всех других организаций, занятых на сооружении кислородной станции. Немало труда вложили электрики бригад В. Раткуса, Н. Кузьменко, А. Ланковича, Ю. Потапова. Великолепные корпуса из

стекла и бетона возвели бригады монтажников А. Пятовых из АМУ-2 и И. Колева из АМУ-1. Сложнейшие работы по устройству контрольно-измерительных приборов, сигнализации и блокировке выполнили бригады киповцев из Симонтажавтоматки А. Даурцева, В. Живолилина, В. Аносова, Н. Сидорова.

Сегодня трудно перечислить всех тех, кто так много вложил своего кропотливого труда в возведение этого столь грандиозного сооружения. Итог радует всех — Родина получила дополнительные мощности большой комплекс по производству удобрений. И. ЛЕЛЮК, начальник оперативного штаба комплекса.

КАК ВАШИ ДЕТИ ГОВОРЯТ?

РЕЧЬ — основное средство общения людей. Она не является врожденной способностью человека, а формируется у ребенка постепенно вместе с его ростом и развитием. И в каждый момент ее развития родители и воспитатели могут помочь быстрее и правильнее овладеть ею.

Нередко приходится сталкиваться с различными нарушениями речи. И если нарушение речи наступает у взрослого человека, то оно обращает на себя внимание и рассматривается окружающими как патология. А если же дефекты речи встречаются у детей в процессе формирования ее, то нарушение речи выявляется обычно с запозданием. Это и понятно, так как речь ребенка развивается, и родителями неясно, где норма, где патология, где лежит допустимый рубеж в запаздывании речевого развития и чем грозит это запаздывание. Наиболее интенсивно речь развивается от 2 до 5 лет. Именно в это время ребенок быстро накапливает словарь, усваивает звуковую сторону речи, овладевает ее грамматическим строем.

Но не все дети могут самостоятельно освоить правильное произношение отдельных звуков русского языка, а взрослые не всегда улавливают на слух искаженное произношение того или иного звука, или родители не придают значения, думая, что с возрастом дефекты речи сами собой исправятся. Нередко дети с неправильным произношением многих звуков несколько отстают в развитии, плохо вступают в контакт с окружающими.

Более сложные речевые расстройства мешают формированию фразовой речи, и это сказывается на логическом мышлении. Дефекты речи приносят немало огорчений и трудностей в детском саду, а в школе эти трудности возрастают. Поэтому, чтобы не пропустить различные недостатки речи, а лучше всего предупредить их появление, необходимо пройти диспансеризацию у логопеда в 3 года, в 5 и в 7 лет. В 3 года — чтобы не пропустить задержку развития речи. В 5 лет — чтобы не пропустить патологического косноязычия и своевременно его исправить, и в 7 лет — перед поступлением в школу проверить, как будущий школьник умеет различать сходные звуки, что особенно важно для предупреждения ошибок при письме.

Куда же обращаться родителям, у которых дети имеют различные речевые расстройства? В Ангарске работает несколько логопедических пунктов. Два из них находятся при детских поликлиниках — № 3 (84-й квартал) и в юго-западном районе, в помещении бывшей школы № 5 и скоро откроется в школе в 8-м микрорайоне.

С 1 сентября этого года открылась специальная речевая группа при детском саду № 77 гороно, где дети с дефектами речи будут получать ежедневно логопедическую помощь. К тому, товарищи родители и воспитатели, не ждите, когда дефекты речи пройдут сами собой, приводите детей на профилактические осмотры. Логопед укажет, каким путем нужно помочь ребенку вовремя избавиться от недостатков речи. **Р. ПОДОЯНИЦЫНА,** логопед.



Прогрессивные силы Северной Ирландии борются за проведение радикальных экономических и социальных реформ. Положение все еще остается напряженным. Английские войска творят произвол в отношении мирных жителей Ольстера. В ходе столкновений с населением британские войска не раз применяли гранаты с газом «СИ-ЭС». Войска, а также полиция, усиленная броневиками и мощными водометами, патрулируют кварталы, где проживают католики.

На снимке: на улице Белфаста. В руках женщины плакат: «Дайте нам гражданские права, а не резиновые дубинки и пули».

Фото Камера Пресс—ТАСС.

УСПЕХ НАРОДНЫХ СИЛ ЧИЛИ

Состоявшиеся в Чили 4 сентября президентские выборы ознаменовали внушительную победу левых сил страны. Кандидат блока Народное единство — сенатор-социалист Сальвадор Альенде занял по числу поданных за него бюллетеней первое место. За него проголосовало 1 075 тысяч чилийцев, то есть 36,3 процента всех избирателей, принявших участие в выборах. Значительно меньше число голосов — 824 тысячи (27,8 процента) получил представитель правившей в последние шесть лет буржуазной Христианско-Демократической партии Радомиро Тomic. Не удалось опередить Сальвадора Альенде и ставленнику правых, реакционных кругов Хорхе Alessandri, несмотря на то, что поддерживающие его крупные помещики и банкиры, тесно связанные с американским империализмом, использовали в ходе предвыборной кампании имеющиеся у них огромные финансовые средства и мощный пропагандистский аппарат. Alessandri занял второе место, набрав 34,9 процента голосов.

Так как ни один из трех кандидатов не получил абсолютного большинства, то есть более 50 процентов голосов, то, в соответствии с конституцией, решение о том, кто станет президентом страны, должен вынести чилийский парламент — национальный конгресс. По сложившейся традиции, конгресс, как правило, отдаст предпочтение кандидату, занявшему на выборах первое место. Однако нужно иметь в виду, что правые силы Чили и американский империализм, обескураженные победой блока Народное единство, попытаются пустить в ход все средства, чтобы предотвратить приход к власти левого правительства во главе с Сальвадором Альенде. В кругах чилийской реакции раздаются даже угрозы осуществить в Чили военный переворот. Поэтому, как подчеркивают чилийские коммунисты, сейчас чрезвычайно важно укрепить единство и мобилизовать все народные, прогрессивные силы с тем, чтобы сорвать эти коварные планы реакции. «Я думаю, — подчеркнул генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, характеризуя сложившуюся обстановку, — что в нашей стране есть достаточно сил, чтобы обеспечить развитие революционного процесса».

Программа блока Народное единство носит демократический характер, предусматривает, в частности, конкретные меры борьбы против империализма, осуществление подлинной аграрной реформы, ликвидацию привилегий буржуазии и помещиков.

Н. ЧИГИРЬ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ГАЗЕТЫ ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

НЕПОКОРНОЕ ПЛЕМЯ ТАНГВЕНА

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ, недавно в Южной Родезии неподалеку от границы с Мозамбиком. На космических берегах реки Габрети мирно спала асереушка африканского племени тангвена. Внезапно на рассвете сюда нагрянули полиция и подразделение регулярных войск, окружив платным кольцом асереушку, полицейские с собаками и вооруженные до зубов солдаты по команде бросились к хижинам и стали выгонять оттуда африканцев, избивая их дубинками и прикладами карабинов. После этого хижины были безжалостно разрушены, а прибывшие вскоре бульдозеры сровняли асереушку с землей.

Так был осуществлен очередной полицейский погром африканского племени тангвена. Чем же это небольшое и миролюбивое племя прогневало правительство Южной Родезии?

Несколько лет тому назад родезийские власти приказали африканцам из племени тангвена покинуть землю, на которой в течение многих веков жили их предки. На основании пресловутого закона о распределении земли, согласно которому лучшие и плодородные земли принадлежали белым поселенцам, эта местность была объявлена зоной, предназначенной «только для белых». Как и многим тысячам других африканцев, согнанным с родных мест, племени тангвена предложили поселиться

в другом районе с бесплодной и каменистой почвой, совершенно не пригодной для земледелия.

Однако гордые, свободолюбивое племя не подчинилось приказу расистского правительства. Тогда на усмирение непокорных были брошены полиция и войска. Они уже не раз разрушали хижины тангвенцев и изгоняли их из этого района. Но те снова возвращались на родные места и восстанавливали свои жилища. Ни насилье, ни аресты и судебные преследования не смогли сломить сопротивление стойких африканцев. «Мы не уйдём с нашей земли, — заявил вождь племени Рекаи, — Лучшее умереть, чем сделать это. Если правительство против нас силой, то мы вернемся, даже если нас отправят в тюрьму».

Мужественная борьба племени тангвена за свои права привлекла внимание африканской общественности, которая решительно осудила незаконные действия режима Белого меньшинства в Южной Родезии, попрощающего права четырехмиллионного народа Зимбабве.

«Трагедия небольшого племени тангвена, — пишет сенегальский журнал «Бинго», — ярко раскрывает сущность правления Жаки Смита в Родезии». Журнал подчеркивает, что «стойкость тангвенцев стала символом борьбы народа Зимбабве против произвола расистских властей».

Г. АЛЕКСЕЕВ.

СМЕРТОНОСНЫЙ ГРУЗ

Автострада между двумя западногерманскими городами Бременом и Кельном всегда до отказа заполнена легковыми и грузовыми автомашинками. После двух-трех часов бесцельной езды водитель всегда делает небольшую передышку. Для этого на автостраде через определенные расстояния построены специальные стоянки, которые никогда не пустуют.

...Но напрасно в это утро водители сбрасывали скорость, подвезжая к стоянке Леннофа близ города Шверте. Район был оцеплен солдатами в форме английских вооруженных сил. Ошетнившись автоматами и карабинами с примкнутыми штыками, солдаты не подпускали к себе никого. Сама же стоянка была забита английскими джипами и военными грузовиками. По свидетельству очевидцев, здесь скопилось около 35 машин. На бортах у них красовалась зловещая надпись: «Взрывоопасно». В глубине стоянки лихо радочно работал передвижной подъемный кран, который вытаскивал из грузовиков и снова укладывал в них контейнеры со смертоносным содержимым.

Вскоре на место происшествия прибыла западногерманская дорожная полиция. Однако английские солдаты враждебно встретили и этих стражей порядка. Офицер, командовавший операцией, категорически отказался дать полицейским какие-либо объяснения. Английская «окупирующая» Леннофа продолжалась три часа, и только после этого колонна двинулась дальше по автостраде в южном направлении.

Что же произошло на автостраде Бремен — Кельн, которая проходит через густонаселенные районы ФРГ? Оказы-

вается, во время одного из крупных подъемов на автостраде контейнеры со смертоносным оружием, груженные на автомашинки, неожиданно покатались по наклонной плоскости, и колонна была вынуждена остановиться, чтобы водворить груз на прежнее место.

Этот инцидент вызволил местную общественность, которая задает вопрос: какой именно груз транспортировало английское подразделение? Есть все основания для беспокойства и возмущения, ибо английская газета «Ньюс оф Уорлд», сообщившая об этом инциденте, прямо высказала предположение, что речь идет о транспортировке ядерных боеголовок к артиллерийским снарядам.

Командование английских вооруженных сил, размещенных в ФРГ,

стремится теперь как-то затушить случившееся. Хотя представитель отдела прессы штабквартиры английских вооруженных сил и признал, что транспортировались взрывчатые вещества, но, по его словам, штаб-квартира «неизвестно, почему колонна сделала остановку в Леннофе и что там происходило». Нельзя не отметить, что со своей стороны западногерманские официальные власти явно не спешат с расследованием обстоятельств этого дела. Как заявило министерство внутренних дел земли Северный Рейн-Вестфалия, прежде чем «дать оценку», надо подождать «разъяснений» со стороны английских военных властей.

С решительным осуждением описной транспортировки ядерного оружия по дорогам ФРГ выступило правление окружной организации Германской коммунистической партии Рейнланд-Вестфалия.

В. ВИНОГРАДОВ.

ОПАСНОЕ РЕМЕСЛО — ЗАКЛИНАНИЕ ЗМЕЙ

Расположенная неподалеку от Дели деревушка Молар Бунд внешне ничем не отличается от других селений Средней Индии — те же соломенные крыши и глинобитные стены. И вместе с тем она является в своем роде достопримечательностью страны. Здесь живут люди редчайшей профессии — заклинатели змей. Почти все население деревушки — около 500 человек — занимается дресировкой змей или охотой за этими опасными пресмыкающимися.

Каждое утро десятки жителей деревни, обернув голову белыми тюрбанами и прихватив корзины со змеями, отправляются в Дели. Там они усаживаются у выхода из отелей или ходят по улицам, предлагая показать «танец» змей под заунывную музыку деревянных флейт. Средства, заработанные этими представлениями, позволяя сводить концы с концами многим поколениям жителей деревушки. Однако постоянный рост цен привел к тому, что заработков стало не хватать.

Действительность заставляет заклинателей бросать свое древнее искусство. Теперь они все чаще занимаются продажей змей и змеиного яда исследовательским институтам, а том числе и зарубежным. Наибольший спрос пользуются самые опасные змеи. Змеиный яд используется для приготовления наиболее ценных лекарств и сывороток.

Но глава деревенской общины 24-летний Дурга Натх считает, что будущее не угрожает его древней профессии. «Если даже двое из троих детей отправятся в школу, третий поддержит нашу традицию, — уверенно говорит и староста деревушки Молар Бунда. — Кроме того, образованный заклинатель сумеет сделать представление еще более интересным».

Н. ПОЗДНЯКОВ.



Иран — страна богатой многовековой культуры. Всемирное значение имеет Персеполь — одна из древнейших столиц Персии. Ее разрушенные дворцы со множеством статуй, колонн, лестниц, барельефов, и сейчас представляют величественное зрелище.

На снимке: развалины Персеполья. Фото ЧТК—ТАСС.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШ ИНСТИТУТ



Более двенадцати лет работает на колдильнике Александра Яковлевна Лохмотова. За примерный труд ее имя внесено в Книгу почета.

На снимке: А. Я. Лохмотова.
Фото Н. АМОСОВА.

ПЕРЕД молодежью села, работающей в сельскохозяйственном производстве, всегда встает вопрос о дальнейшей учебе. Ведь многие из них имеют среднее специальное образование или окончили средние школы и работают в сельскохозяйственном производстве. Они давно уже определили свою будущую специальность. Но у многих из них уже имеется семья или другие причины, которые не позволяют им учиться очно. Для такой части молодежи в нашей стране организовано обучение без отрыва от производства.

Наш Иркутский сельскохозяйственный институт, наряду с очным обучением, готовит специалистов для сельского хозяйства по заочной системе.

В институте пять факультетов: зоотехнический, агрономический, экономический, механизации сельскохозяйственного производства и охотоведения.

На 38 кафедрах работают 5 профессоров, 90 кандидатов наук—доцентов и много высококвалифицированных преподавателей и научных работников. Кафедры института располагают современным оборудованием, освоено новый комплекс института в поселке «Молодежный» с фабрикой-кухней, с благоустроенными общежитиями и квартирами для научных работников. На полях и фермах учебных хозяйств созданы необходимые условия для успешного прохождения учебно-производственной практики студентами. Библиотека института по основным специальностям располагает достаточным количеством учебников и учебно-методических пособий. Студентов привлекают к научно-исследовательской работе. Наиболее одаренные выпускники-заочники, наравне с выпускниками-очниками, поступают в аспирантуру и защищают диссертации.

Институт имеет хорошие перспективы для дальнейшего роста и развития. Намечено строительство второй очереди нового комплекса института, где предусмотрены второй учебный корпус для двух факультетов, клуб на 800 мест, стадион с плавательным бассейном, несколько общежитий по типу гостиниц, жилые и другие сооружения. Поселок «Молодежный» в ближайшее время станет благоустроенным студенческим городком.

Институт готовит ученых-агрономов широкого профиля, инженеров по механизации сельскохозяйственного производства, ученых-зоотехников широкого профиля, экономистов по организации и экономике сельского хозяйства, экономистов по бухгалтерскому учету и биологов-охотоведов.

В институт принимаются лица, имеющие среднее специальное сельскохозяйственное образование, а также окончившие средние

школы и успешно работающие в сельскохозяйственном производстве.

Вступительные экзамены будут проводиться в институте (город Иркутск, 26, ул. Тимирязева, 59) с 4 января по 6 февраля 1971 года, а прием заявлений — с 1 ноября 1970 года по 1 января 1971 года.

Все поступающие сдают экзамены по следующим профилирующим дисциплинам: на специальность «Механизация сельскохозяйственного производства» — по математике (письменно и устно) и физике (устно).

На специальности «Экономика и организация сельскохозяйственного производства» и «Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве» — по математике (устно), по биологии (устно) и химии (устно).

На специальности «Агрономия», «Зоотехника» и «Охотоведение» — по химии, физике и биологии (устно).

Все поступающие в институт сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно).

В заявлении на имя ректора института указывается образцы специальности и прилагаются документы о среднем образовании (политикнижки), характеристика с места работы, выписка из трудовой книжки, автобиография, медицинская справка (форма 296), четыре фотокарточки (3х4 см).

Итак, кто желает посвятить себя сельскому хозяйству или охотоведению, добро пожаловать в наш институт.

П. ФЕДОРОВ,
ректор по заочному обучению Иркутского сельскохозяйственного института.

ИЗУЧАЙТЕ СКОРОПИСЬ

СТЕНОГРАФИЯ — это удивительный и увлекательный вид письма. С помощью стенографических знаков можно дословно записать живую речь, возникшую мысль, лекцию, песню, разговор. Интересно отметить одно обстоятельство. При стенографировании слова сжимаются настолько, что целое предложение, фраза, а иногда группа словосочетаний, означающих законченную мысль, умещается даже на половине строки, а то и меньше. Конечно, человеку, не посвященному в таинства скорописи, это явление покажется невероятным, но тем не менее, знающий стенографию согласится с этим.

Скоропись изучают для того, чтобы точно записать прозвучавшие слова, воспроизвести интересную беседу. Обычным письмом можно записать 15—20 слов в минуту, а стенографически — от 50 до 100 и более слов в минуту. Это значит, что скоропись сокращает обычное письмо примерно в 3—7 и более раз. Отсюда следует вывод: насколько проще и удобнее записать поступающую

информацию, владея стенографией. Скорпись особенно полезно знать школьникам и студентам. Доказано, что студент, не знающий стенографии, ежегодно теряет свыше 100 часов драгоценного времени.

Также важно знать стенографию людям, чей труд связан с большим потоком поступающих сведений. Следует также добавить, что знание стенографии и постоянное применение ее обогащает и улучшает вашу память, увеличивает словарный запас, расширяет кругозор, потому что при стенографировании всегда приходится иметь дело с текстами различной тематики.

Спешите овладеть тайной скорописи, чтобы применять ее на практике. У нас в Ангарск курсы стенографии организованы при ателье бытовых услуг: улица Ленина, 36, и в 211-м квартале, дом 7.

Б. ВИНУКОВА,
заведующая ателье бытовых услуг.

ИЗВЕЩЕНИЯ
15 сентября в 16 часов в библиотеке завкома нефтехимкомбината состоится семинар редакторов стенографических газет.

22 сентября в 16 часов в актовом зале строителей — очередной семинар политинформаторов-международников. Выступают лекторы обкома КПСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 сентября, ПЯТНИЦА
18.30 — Программа передач.
18.35 — Для детей. «Мир вокруг нас».
18.55 — Телевизионная лямборка.
19.10 — Маленький концерт.
19.30 — Передача для молодежи «Говорят сверстники».
20.05 — «Рыцари Золотой перчатки». Художественный фильм. 1-я серия.
21.35 — «Россия верный гражданин». К 175-летию К. Ф. Рылеева.
22.05 — Кинохроника.
22.15 — Концерт камерной музыки.
23.00 — Новости.

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **САМОЛОВА Ирина** Валерьяновна с 14 до 18 часов.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

КИНО

«АНГАР» — Да здравствует любовь! (2 серия). 17, 20-30.

«КОМСОМОЛ» — Белый взрыв. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«МЯ» — Квартира. 10, 12, 14, 15, 18, 20, 22 (дети до 16 лет не допускаются).

«ОКТЯБРЬ» — Европейская весна. 14, 18, 21-40. Непосадим. 10, 12, 16, 20.

«ПОБЕДА» — Мест гадушек. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22 (удлиненный) — Новая Зеландия.

«ПРИОНЕР» — Берег юности. 10, 11-40, 13-20, Мастер-палач. 16-30, 18-20, 20-10, 22. В 15 часов по чаякам шол — Гроза. Кинозал «ХРОНИКА» — Мескава, рожденная в яслях. 16, 19, Верный солдат Панчо Вилья. 17, 20, 21-50.

ЛЕНИН кинотеатр — Свой. 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Белые волки. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный — Земля Марокканцев).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Весна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Девочка и крикун. 10, 20, 12, 20, 14, 20. Семнадцать небо. 16, 20, 18-20, 20-20, 21-40.

Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

Ателье бытовых услуг объявляет набор на курсы художественной вязки. Начало занятий 15 сентября. Курсы стенографии, начало занятий с 1 октября.

За справками обращаться: улица Ленина, 36, телефон 2-48-35.

В 8-м микрорайоне, дом 4/4а, открыт пункт проката вещей. Имеются в наличии холодильники, ручные швейные машины и другие товары. (779)

Коллектив Ангарского специального учебного пункта владского управления треста Сибмонтажавтомета с глубоким присокорием извещает о трагической гибели **СЕЛЕЗНЕВА**

Алексея Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. (786)

На работу приглашают:

Ангарский авторемонтный завод — газосварщик, слесарей-автомонтиров, мотористов, слесарей по ремонту оборудования, шофера-обкатчика автомашин, шофера на автомашину ГАЗ-51.
Обращаться: пос. Майск, улица Ст. Разина, 3. (774)

Орс Ангарского управления строительства — кладовщиков, повара, буфетчиц, посудодобриц, кухонных работниц, рабочих, плиточников, столжаров, сантехников.
За справками обращаться по адресу: Ангарск-9, поселок Шеститысячник, отдел кадров, телефон 82-68. (742)

Военизированная охрана — мужчин и женщин (оклад 100 рублей), пенсионерам сохраняется пенсия в размере 75 процентов, приятные обеспечиваются бесплатным обмундированием. Проезд транспортом предприятия.
За справками обращаться по телефонам: 4-08-34, 4-08-35, 4-08-37. (744)

ЗАВОД ЖБИ-2 управления строительства — бетонщиков, такелажников, электросварщиков слесарей по оборудованию и слесарей сантехников, арматурщиков, электриков, крановщиков, бензозвездочников и учеников по этим специальностям. Работа комплексная, сдельная. Одним из преимуществ является общежитие.
Обращаться по телефону 9-59-84. (747)

Продовольственная база урса производит прием на курсы учеников кладовщиков продовольственных товаров. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения 3 месяца, выплачивается стипендия 65 рублей в месяц. Здесь же на постоянную работу требуются кладовщики продовольственных складов, экспедитор, грузчики на постоянную и временную работу (оплата труда сдельная), женщины на переборку овощей и фруктов.
За справками обращаться в отдел кадров, квартал 215, продбаза, телефон 4-14-91. (751)

ЗАВОД № 4 УПП Ангарского управления строительства — слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, электросварщиков, электромонтеров, водителей электрокаров, бетонщиков. Одни рабочие обеспечиваются благоустроенным общежитием. Проезд на работу и с работы служебным автобусом.
Обращаться: отдел кадров завода № 4 УПП, конечная остановка трамвая № 2, телефон 9-58-27. (765)

АНГАРСКИЙ холодильник — слесаря по ремонту оборудования, электрослесаря, уборщицу, грузчиков. Оплата труда повременно-премиальная и сдельная. (755)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ-9 — электрослесарей, электромонтеров, старших дежурных, электромонтеров в электроцехах, электрослесарей по обслуживанию приборов КИП и А, слесарей по ремонту теплотехнологического оборудования, газосварщиков 5—6 разряда, помощника машиниста вагоннопрокидывателя, помощника машиниста паровоза, машиниста железнодорожного крана КДВ-15, дежурного слесаря в химцехе, мотористок транспортеров, монтерок путей, токаря-накусельщика, реагентщика, рабочих в теплицы

ОРС-2 — швейцара в ресторан, электрика, кухонных работниц, посудодобриц, рабочих, грузчиков в магазины и столовые, а также учеников поваров и продавцов продовольств. Срок обучения учеников 6 месяцев, стипендия 54 рубля.
Обращаться по адресу: магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. Телефон 4-07-68. (739)

АНГАРСКОЕ профтехучилище № 32 — преподавателей производственного обучения для подготовки поваров и продавцов продовольственных товаров, воспитателя, уборщицу.
Обращаться по адресу: Ангарск-6, ул. Иркутская, 59, телефон 9-57-89. (718)

(мужчин), рабочих на временную работу, грузчиков ОМТС, такелажников, маляров, плиточников, бетонщиков, камешников, уборщиц в производственные помещения, нянь-санитарок, нянь-уборщиц, прачек в детский сад.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (770)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры в быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68